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Středočeský kraj udělal významný krok k modernější vodovodní a kanalizační síti, se
společností Vodohospodářský rozvoj a výstavba začne pracovat na kompletní aktualizaci
důležité koncepce. Díky tomu by se mohli další obyvatelé v budoucnu připojit na vodovod
nebo kanalizaci. Projekt zároveň určí, kde bude potřeba posílit kapacity, například čistíren
odpadních vod. Start prací obě strany stvrdily podpisem smlouvy, kraj zaplatí zhruba 45
milionů korun včetně DPH.

Dosud platná koncepce Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací vychází z návrhů více než 20 let starých.
Ačkoli procházela pravidelnými dílčími aktualizacemi, rozhodlo se vedení kraje vypracovat zbrusu
novou. Tak aby naplnila koncepční a systémový přístup, ale i vývoj legislativy i praktické potřeby
území odpovídající rozsahu Středočeského kraje. „Bude to na příštích několik let klíčový dokument v
oblasti vodohospodářské infrastruktury. Díky němu budeme mít nejen detailnější přehled o tom,
kudy a v jakém stavu vedou vodovody a kanalizace pod zemí, ale především jasnou a systémovou vizi,
kde a proč má smysl síť dále propojovat, modernizovat a rozvíjet. Dokument nám umožní strategicky
pracovat také s vodojemy, čističkami odpadních vod a dalšími klíčovými prvky celé soustavy. Pomalu
se blížíme magické hranici 1,5 milionu obyvatel a nároky na současnou síť se dnem ode dne zvyšují.
Naší ambicí je, aby se na ni lidé mohli kdykoli spolehnout,“ zdůvodňuje radní pro životní prostředí a
zemědělství Jindřiška Romba.

Výsledná navržená řešení budou brát v potaz maximální hospodárnost a šetrnost k životnímu
prostředí i danému charakteru území a jeho možnostem. Zohlední i zásadní novou Evropskou
směrnici o čištění městských odpadních vod. „Důležité je také zmínit, že nová koncepce má obcím
pomoci nejen s jejich dalším rozvojem, ale i s plánováním s větší jistotou a dlouhodobou vizí. Při její
přípravě budeme s obcemi v úzkém kontaktu, stejně jako se správci povodí a dalšími státními
institucemi, aby vznikal dokument založený na spolupráci a skutečných potřebách území. Cílem je
společně posílit udržitelnost a podpořit vyvážený rozvoj celého regionu. Budeme chtít, aby se
maximální počet obyvatel kraje mohl napojit na veřejný vodovod i kanalizaci,“ doplňuje radní
Jindřiška Romba. Podle údajů z roku 2024 je na klasickou veřejnou vodovodní síť (nikoli na
individuální zdroje, jako jsou studny) napojeno přibližně 90 % obyvatel kraje, na kanalizaci pak něco
málo přes 87 %.

Aktualizace plánu, která by mohla být dokončena v roce 2028, je rozdělená na dvě fáze – nejprve se
budou sbírat data a prověřovat aktuální stav sítě, následně se stanoví konkrétní opatření. „Do finální
verze zapracujeme nové standardy a požadavky ministerstev i Evropské unie, navíc bude provázaná
s digitální technickou mapou kraje,“ říká ředitel společnosti Vodohospodářský rozvoj a výstavba Jan
Cihlář.

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/nova-koncepce-urci-jak-se-
bude-ve-stredoceskem-kraji-rozvijet-vodovodni-a-kanalizacni-sit

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/nova-koncepce-urci-jak-se-bude-ve-stredoceskem-kraji-rozvijet-vodovodni-a-kanalizacni-sit
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/nova-koncepce-urci-jak-se-bude-ve-stredoceskem-kraji-rozvijet-vodovodni-a-kanalizacni-sit

